



[ගරු සරීන් ප්‍රේමදාස මහතා]

සේවක සුරක්ෂිතභාවය තහවුරු කරගෙන, සේවක අයිතිය තහවුරු කරගෙන, රාජ්‍ය සම්පත්වල දේශීය අයිතිය තහවුරු කරගෙන ඒ ආයතන පවත්වාගෙන යාමේ අලුත් ක්‍රමවේද ක්‍රියාත්මක විය යුතුයි කියලා අපි විශ්වාස කරනවා. නමුත් මේ කටයුත්තේදී විනිවිදභාවයක් නැහැ, ගරු කථානායකතුමනි. ඒ නිසා එම සේවකයන්ගේ රැකියා අභිමි වෙනවාද, නැද්ද කියලා අපි දැන ගන්න ඕනෑ.

මේ සියලු සේවකයන්ගේ රැකියා සුරක්ෂිතභාවය තහවුරු කරන්නට රජය සහතික වන්නේද? රැකියා අභිමි වීමක් සිදු වුවහොත් එම සේවකයන්ගේ සුබසාධනය වෙනුවෙන් රජය ක්‍රියාත්මක කරන සැලැස්ම කුමක්ද?

ගරු කථානායකතුමනි, ඉන්දියාව කිරිවලින් ස්වයංපෝෂිතභාවය තහවුරු කරලා තිබෙනවා. වර්ගීඝ්‍ය කූරියන් කියන න්‍යායාචාර්යවරයාගේ නව තාක්ෂණය උපයෝගී කරගෙන, සමුපකාර ආකෘතිය - co-operative model එක - උපයෝගී කරගෙන ඒක පුද්ගල කිරි නිෂ්පාදනය වසර 50ක් තුළ fourfold increase එකකට ඇවිත් තිබෙනවා. ජනගහනයත් වර්ධනය වෙලා තිබෙනවා තමයි. නමුත්, කිරිවල සුරක්ෂිතභාවය තහවුරු කරන්නට ඉන්දියාවට හැකියාව ලැබී තිබෙනවා. අපි දැන ගන්නට ඕනෑ, එක පාරක් අසාර්ථක වුණු අමුල්-ශ්‍රී ලංකා ඒකාබද්ධ වැඩසටහන අද දවසේ සාර්ථක වීම සඳහා පදනම කුමක්ද කියලා. ඒ ගත්ත තීන්දු තීරණ පිළිබඳව විනිවිදභාවයෙන් යුක්ත වූ සාකච්ඡාවක් ඕනෑ. මම මේ කාට්ටත් මඩ ගහන්න කියනවා නොවෙයි. මට ඒ වෘත්තීය සමිති නියෝජනය කරන නිලධාරීන් කියපු කාරණාවක් මේ කියන්නේ. නිලධාරීන් ගිහිල්ලා විෂය භාර ඇමතිවරයාගෙන් අහලා තිබෙනවා, මොකක්ද මේ සිද්ධ වෙන්නේ කියලා. ඇමතිවරයා කියලා තිබෙනවා, මට නම් කරන්න දෙයක් නැහැ, මට මේ Cabinet Paper එක ජනාධිපති ලේකම් කාර්යාලයෙන් ආවේ, මම ඒක අත්සන් කරලා දුන්නාය කියලා. මම අහන්නේ, එහෙම කරන්නද ඇමතිවරු ඉන්නේ? ඒ කාරණය ගැන අපට උත්තරයක් අවශ්‍යයි. මම ඒ ගොවිපළවල ලැයිස්තුවක් කියවාගෙන ගියා නේ. මම දැන ගන්න කැමැතියි, මේ ආණ්ඩුවේ වග කිව යුතු පුද්ගලයන්ගෙන්, මේකද සෞභාග්‍යයේ දැක්ම කියලා. මේ රටේ NLDB ගොවිපොළවල් 30කට වැඩි ප්‍රමාණයක් මිලකෝ එකත් එකක් වකුණා දැමීමද, සෞභාග්‍යයේ ඉදිරි දැක්ම? ඒක එක රටටම අභාග්‍ය සම්පන්න දෙයක් බව මම කියන්න කැමැතියි. කරුණාකරලා, මේ ගිවිසුම පිළිබඳව ඇති තතු රටට හෙළි කරන්න කියලා මම ඉල්ලීමක් කරනවා. ස්තූතියි.

ගරු මෛත්‍රීපාල සිරිසේන මහතා  
(மாண்புமிகு மைத்திரிபால சிறிசேன)  
(The Hon. Maithreepala Sirisena)

ගරු කථානායකතුමනි, NLDB farms තිස් ගණනක් මේ විධියට දීම පුදුම ජාතික අපරාධයක්. පොළොන්නරුවේ තිබෙන NLDB farm එකේ අක්කර හත්දහස්කට විතර තිබෙනවා. ඒක පොළොන්නරුව නගරයෙන් පටන් ගන්නාම අවසන් වෙන්නේ මහවැලි ගඟ කෙළවරෙන්. ඒකේ සතුන් විශාල ප්‍රමාණයකුත් ඉන්නවා. දේශීය කිරි නිෂ්පාදනය ප්‍රවර්ධනය කිරීම සඳහා කෘෂිකර්ම දෙපාර්තමේන්තුවත්, පශු සම්පත් අංශත් සමඟ ඒකාබද්ධ වුණු විශේෂඥයන් රාශියක් මේ රටේ ඉන්නවා. පිට රටින්, අමුල් සමාගමෙන් උපදෙස් ගන්නට කමක් නැහැ; විශේෂඥ උපදෙස් ගන්නට කමක් නැහැ. ඒ විශේෂඥ උපදෙස් අරගෙන මේ රටේ කිරි නිෂ්පාදනය වැඩි කරන්න. මේ රටේ NLDB farms තිහක් මේ විධියට ලබා දීම නම් මහා බේදාවකයක්; ජාතික

අපරාධයක්. ඒ වාගේම මිලකෝ සමාගම ගැනත් මම කියන්න ඕනෑ. මිලකෝ සමාගමටත් මේ තත්ත්වය ඇති කරන්න එපා. මිලකෝ සමාගමත් ආදායම් වර්ධනය කරන්න පුළුවන් ආයතනයක්.

ගරු ප්‍රසන්න රණතුංග මහතා  
(மாண்புமிகு பிரசன்ன ரணதுங்க)  
(The Hon. Prasanna Ranatunga)

ගරු කථානායකතුමනි, ස්ථාවර නියෝග 27 (2) යටතේ ගරු විපක්ෂ නායකතුමා ඉදිරිපත් කළ එම ප්‍රශ්නය ගරු ඇමතිතුමාගේ අවධානයට යොමු කරලා ඉදිරියේදී පිළිතුරක් ලබා දෙන්න කටයුතු කරනවා.

ගරු කථානායකතුමා  
(மாண்புமிகு சபாநாயகர் அவர்கள்)  
(The Hon. Speaker)

වරප්‍රසාද පිළිබඳ ප්‍රශ්නය, ගරු හෙක්ටර් අප්පුහාමි මැතිතුමා.

**වරප්‍රසාද : "දිවයින" සහ "අරුණ" පුවත් පත් වාර්තා**  
**சிறப்புரிமை: “திவயின” மற்றும் “அருண”**  
**பத்திரிகை அறிக்கைகள்**  
**PRIVILEGE : “DIVAINA” AND “ARUNA”**  
**NEWS REPORTS**

ගරු හෙක්ටර් අප්පුහාමි මහතා  
(மாண்புமிகு ஹெக்டர் அப்புஹாமி)  
(The Hon. Hector Appuhamy)

ගරු කථානායකතුමනි, මේ අවස්ථාවේදී වරප්‍රසාද ප්‍රශ්නයක් හැටියට මා ඉදිරිපත් කරන මෙම කාරණාව මට විතරක් නොවෙයි, මේ පාර්ලිමේන්තුවේ මන්ත්‍රීවරු සියලුදෙනාටම -225දෙනාටම- බලපාන කාරණාවක් කියා මා හිතනවා. මීට සති දෙකකට විතර ප්‍රථම පාර්ලිමේන්තු මන්ත්‍රීවරු දෙපළක් වන මා සහ ගරු නලින් බණ්ඩාර ජයමහ මන්ත්‍රීතුමා සම්බන්ධව "දිවයින" පුවත් පතේත්, "අරුණ" පුවත් පතේත් ඉතා අසත්‍ය ප්‍රවෘත්තියක් පළ වුණා. ඒ වාගේම, ඊට සම්බන්ධ වෙච්ච වෙබ් අඩවි මේක හරියට උඟරෙකුට අසුවී හම්බ වුණා වාගේ හැසිරෙමින්, බොහොම අශීලාවාර ලෙස මාධ්‍ය හසුරුවමින්, ජනමාධ්‍ය වෙනුවට "ජඩ මාධ්‍ය" ලෙස හැසිරෙමින් වැරදිසහගත ප්‍රවෘත්ති පළ කර තිබුණා. ඒක නිවැරදි කරන්න තමයි අද මම මේ අවස්ථාව ලබා ගන්නේ.

මම මේ මාසයේ පළමුවැනි දා ඉතාලියේ මිලානෝ නගරයට ගියා. ඒ ගිහිල්ලා තුන්වැනි දා මගේ තව මිත්‍රයෙක් සමඟ මම මිලානෝ නගරයේ සිට ජීනීවා නගරයට ගියා, දුම්රියෙන්. ඒ සඳහා පැය 4ක කාලයක් ගත වුණා. ඒ පැය 4ක කාලය තුළ අපි ජීනීවා නගරයට ගිහිල්ලා ජීනීවා නගරයේ ප්‍රධාන දුම්රිය ස්ථානය ඉදිරිපිට තිබෙන Hotel International & Terminusහි නතර වෙලා, ජීනීවා නුවර තිබෙන එක්සත් ජාතීන්ගේ මානව හිමිකම් කවුන්සලයේ සැසිවාරයට ගියා. හැබැයි මහක තබාගන්න ඕනෑ, මේක සම්පූර්ණයෙන්ම මගේ පෞද්ගලික වාරිකාවක් බව. මගේ පෞද්ගලික මුදල් වියදම් කරලා, මගේ කාලය වැය කරමින් තමයි මම මේ සඳහා ගියේ. මෙය රජයේ ක්‍රියාවලියක්වත්, ජනතාවගෙන් ශත පහක්වත් අරගෙන, අපේ පක්ෂයෙන් ශත පහක්වත් අරගෙන කරපු දෙයක්වත් නොවෙයි. මෙය පෞද්ගලිකව මා ගිය